

Előfizetési árak:
Egy hónapra 2 P
40 f., negyedéves
7 P. Egyes szám
ára 10 fillér. —
Megjelenik a kora
délutáni órákban.

Bácskai Ujság

Szerkesztőség és
kiadóhivatal: Baja
Zichy Bódog-tér 8.
Telefon: 45. Posta-
cím: Baja, postafiók
18. Posta-
csekk száma 58.336

XVII. évfolyam 154. sz. tp.
Magyar Nemzeti Múzeum
Széchenyi Könyvtára
Budapest, VIII. Múzeum krt. 14.

(BAJAI UJSÁG)
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1935. július 10., szerda

A Vatikán és Szerbia

Szerbia és a Vatikán között a legközelebbi jövőben konkordátum jön létre. A szombati minisztertanács teljes felehatalmazást adott az igazságügyminiszternek a konkordátum aláírására, amivel a Sztójadinovics kormány az ország katolikus lakosságának régi vágyát teljesíti. A konkordátum tervezete már évek óta készen van. A tárgyalások tíz évvel ezelőtt kezdődtek és csak a Sztójadinovics-kormány tudta magát elhatározni arra, hogy szakít az eddigi halogató taktikával és aláírja a szerződést. A Vatikán és Délslávia viszonyának rendezése kétségkívül messzemenő külpolitikai következményekkel jár.

Oroszország a kisantantaltal meg akarja szállni Ausztriát

Londoni jelentés szerint Titulescu román külügyminiszter közölte Sir Samuel Hoare angol külügyminiszterrel, hogy olasz-abesszin háború esetén a kisantant és Oroszország az osztrák függetlenség biztosítása céljából meg akarja szállni Ausztriát. Oroszország és a kisantant szerint Németország csak a keletafrikai háborúra vár, hogy azután bevonuljon az osztrák területre.

Jugoszláviában is nyelvvizsgára küldik a kisebbségi tisztviselőket

Matkovic volt dunai bán rendeletére annak idején kimutatóba foglalták azoknak a jugoszláviai kisebbségi községi és városi alkalmazottaknak névsorát, akik fölöttük véleménye szerint gyengén beszéltek szerbül. A báni hivatal közoktatásügyi osztályának nyelvvizsgáztató bizottsága elé igen sok szabadkai és más városbeli és községbeli tisztviselőt utaltottak vizsgára. Hír szerint rövid időn belül nyelvvizsgára küldik az összes városi és községi tisztviselőket, akik a kisebbséghez tartoznak és eddig még nem voltak nyelvvizsgán.

Anglia szigorú intézkedéseket léptetett életbe a kínai kalózok garázdálkodásai miatt

Hongkong, július 9
A távolkeleten állomásozó angol hajók parancsnokai szigorú utasítást kaptak, hogy a jövőben állásvesztés terhe alatt minden alkalmat ragadjanak meg a kalózok üldözésére. A kínai partok mentén ugyanis az utóbbi időben

félelmetesen elszaporodott a kalózkodás.

Az angol tengerészek hír szerint felháborodással fogadták az új utasításokat, amelyben az a gyanu foglaltatik, mintha ők eddig gyávan viselkedtek volna a kalózokkal szemben.

Interpellációk és kivánságok pergőtüzébe került a jugoszláv kormány

Macsek elégedetlen a jugoszláv kormánnyal

A külföldi állampolgárok kiutasítását sürgette egy képviselő a belügyminiszternél

Sztójadinovics szerb miniszterelnök kormánynyilatkozata, amint most már megállapítható, nem ért el valami különösen kedvező hatást.

Az ellenzék ismét elégedetlenkedik a az elégedetlenséget Macsek már az egyik zégráblapban kifejezésre is juttatta.

Még mindig bizonytalan, hogy a kormánypárti képviselő klubnak hány tagja lesz. A kormányhoz közelálló körök és

lapok nagy többséget ísólnak a kormánynak, de feltűnően óvatos és bizonytalan hangon.

A pénzügyi törvény pótvajaslait a kormány már elkészítette, de a tervezet nyilvánossághozását alkalmatlannak véli. Hír szerint a javaslat az állami hivatalokról szóló törvény rendelkezéseit fogja megváltoztatni. Ezek szerint a nyugdíjjogosultság nem tíz, hanem tizenkét év után kezdődik és a hivatalnoknők csak napidíjasok lehetnek.

Sztójadinovics miniszterelnök szombaton hosszabb kihallgatáson fogadta dr. Szántó Gábort, a jugoszláviai magyarság országgyűlési képviselőjét. Dr. Szántó részletesen kifejtette a magyarság sérelmeit és kivánságait. A miniszter a jelentések szerint többször is kijelentette, hogy kormánya a

sérelmeket orvosolni akarja és a jogosnak talált kéréseket teljesíti.

Föltűnést keltett Bozsics Milán két interpellációja. Bozsics interpellációt intézett a képviselőház elnökéhez, hogy

az állami, községi és egyéb vállalatoktól a nemzetellenes elemeket bocsássák el.

Az interpellációra kérte a sürgőség kimondását. Másik interpellációjában Bozsics követelte a belügyminisztertől, hogy

távolítsák el az országból a külföldi állampolgárokat, különösen azokat, akik olyan állam kötelékébe tartoznak, amely Jugoszláviával szemben ellenséges érzést tanusít.

Többen interpelláltak a buzaárak szabályozása és a földművesvédelmi törvény megalkotása érdekében.

Föltűnést keltő cikket közölt a muzulmánok hivatalos lapja a muzulmán polgárok kivánságáról. A lap a horvát ujságok példájára

erélyesen követeli a szabadságjogokat, az önkormányzatok függetlenségét, a sajtó szabadságot

és az iskolai könyvek átírdogozását olyan szellemben, hogy azok ne sértsék a muzulmánok érzelmeit.

Huszonhat község kap a tűzoltóság vezetésére alkalmas szakembert

A bajai kerületi tűzoltói szaktanfolyam záróvizsgáját szombaton délután 4 órakor a sporttelepen lévő árnyas tűzoltógyakorótéren főképp szakemberek élénk érdeklődése mellett tartották meg a tanfolyam felügyelőjének, dr. Szabó-Szabovljevi Dusan alispán elnökletével és a Magyar Országos Tűzoltó Szövetség részéről kiküldött dr. Kátóna Mihály és dr. Lukács Zoltán elnökségi előadók közreműködésével.

A szóbeli vizsgára Horváth Iván tanfolyamparancsnok négyesével szólította ki a tanfolyamhallgatókat, akik az egyes előadók által feltett kérdésekre pontos és kimerítő feleleteket adtak.

Az elméleti vizsga után rendgyakorlatok következtek, majd a kocsis- és mozdonyfecskendőnek 6 és 9 es iskola és gyorsszerelem, végül pedig érdekes támadási gyakorlatot mutattak be a hallgatók. A teletvés az volt, hogy a sporttelepen lévő felügyelői lakás gyulladt ki. A tűzjelre a tanfolyamhallgatók három tűzoltószerelemmel szinte pillanatok alatt jelentek meg a helyszínen és szakszerű szereléssel egykettőre ki-smókkentek a vizsugarak a sugárcsővekből a háztetőre, bizonyítékul annak, hogy biztos kezekben volt a tűzoltószerek kezelése.

Nemcsak a vizsgabizottságnak, hanem a jelen volt közönségnek is egyhangulag az volt a megállapítása, hogy nemcsak az elméleti tárgyakban szerettek aránylag rövid két hét alatt igen nagy tájékozottságot a hallgatók, hanem pompás fegyelmességet is mutattak, azonkívül pedig meglepő ügyességet a tűzoltószerek kezelésében. Minden gyakorlatot a hallgatók vezényeltek, bemutatván ebbeli készségüket is.

A gyakorlatok befejezése után dr. Szabó-Szabovljevi Dusan alispán meleg elismerését fejezte ki mind az előadói karnak, mind a hallgatóknak a látott teljesítményért és hálás köszönetet fejezte ki elsősorban az elnökségi előadóknak lelkes közreműködésük-

Ara: 10 fillér

ért és Horváth Iván tanfolyamparancsnoknak a tanfolyam megszervezéséért, valamint annak szakszerű vezetéséért, majd pedig kiosztotta a bizonyítványokat, amely a hallgatókat önkéntes, kötelezett és gyári tűzoltóságok vezetésére képesíti.

Ezután dr. Kathona Mihály, a Magyar Országos Tűzoltó Szövetség elnökségi megbízottja fejezte ki háláját dr. Szabó-Szabovljevics alispánnak azért a hathatós támogatásért, amellyel a tanfolyam megtarthatását elősegítette, kérve az alispánt egyúttal arra is, hogy a jövőben is legyen segítségére a tűzoltóügynek, mivel a tanfolyamról most kikerült hallgatók vannak hivatva arra, hogy a megye tűzrendészetét mielőbb megszervezzék, már pedig ez a községek anyagi támogatása nélkül lehetetlen. Halás köszönetét fejezte ki a Szövetség részéről is Baja thj. városnak a tanfolyam érdekében teljesített szolgálataiért, valamint a tűzoltóságának a tanfolyam céljaira való átengedéseért; a Bajai Önkéntes Tűzoltó Testületnek, illetve tagjainak a tanfolyam lelkes támogatásáért, az előadóknek odaadó, a tanfolyamparancsnoknak fáradságot nem ismerő munkájáért, végül pedig a hallgatóknak a tanfolyam egész ideje alatt való lankadatlan kitartásáért.

Dr. Kathona Mihály elnökségi előadó után újból dr. Szabó-Szabovljevics Dusan alispán szólt fel, bejelentvén azt, hogy ép a vizsga napján adott ki a községeknek olyan rendeletet, hogy a tűzvédelem címén felvett költségvetési összegeket mindenféleképpen fel kell használni, természetesen azonban csakis tűzvédelmi célokra.

A hallgatóknak a vizsgabizottság előtt diszmenetben való elvonnulása fejezte be ezután a tanfolyam vizsgáját.

Tagadhatatlan, hogy a tapasztalt szép eredmény elérésében igen nagy szerepe volt azoknak az adottságoknak, amelyek Baján rendelkezésre állottak. Baja ugyanis kiválóan alkalmas kerületi tűzoltói tanfolyam rendezésére egyrészt aránylag fejlett tűzoltósága révén, másrészt pedig azon üzemekkel, amelyek a tűzoltói szakoktatáshoz bemutatási célokra

Saját gyártmányu

nyugágyak

**strandfotelek,
táboriszékek**

összezsúrkós kertiszékek és
asztalok **olsón** kaphatók

Utri Pál Fiai-nál

Erzsébet királyné-uca 38 sz.

— Telefon : 280. —

Óvja szemét

a vakító fény ellen.

**Vásároljon
védőszemüveget**

**MAJTINSZKI-nál,
Tóth Kálmán szoborral szemben**

szinte nélkülözhetetlenek. Nemcsak a városi tűzoltóság rendelkezik teljesen korszerű laktanyával, felszereléssel és kitűnően fegyelmezett legénységgel, amelynek bemutató gyakorlataival, valamint a nagy tapasztalattal bíró Molnár Antal törzsrőmester közre-

működésével a kiképzés nagymértékben megkönnyíthető volt mind a gyakorlótéren, mind a laktanyai őrszolgálaton, de rendelkezésre állott a bajai önkéntes tűzoltó testület tisztikara és legénysége nemcsak a taktikai bemutatónál, hanem az előadásoknál és

Fontos közigazgatási intézkedéseket vár a Dunai bánáság Jugoszláviában

Vászovics bán Ujvidékről Belgrádba utazott a héten és felkereste Korosec belügyminisztert. A dunai bánáság bánja hosszú ideig tanácskozott a belügyminiszterrel de a tanácskozásokról nem nyilatkozott.

Jól értesült helyről kapott tájékoztatás szerint a bánai kormányzóságnál fontos közigazgatási reformot készítenek elő és a kormány által hirdetett szabad szellemet teljes mértékben érvényesítik a közigazgatásban is. A Dunai bánásággal, vagyis Bácska,

Bánát és Baranya megyékkel a kormány hír szerint a jövőben többet akar törődni a kisebbségeket sem akarja úgy kezelni, mint eddig. A beavatott személyek közlése szerint a szabad szellem nemcsak a közigazgatásban, hanem a kisebbségek köznevelődési tevékenységének engedélyezésében is meg fog nyilvánulni. Bácska lakossága érthető érdeklődéssel várja a mostanában sokat emlegetett, de még titkolt közigazgatási újításokat.

Pázmány András Bácsalmás új adóügyi jegyzője

Bácsalmás község képviselőtestülete szombaton délelőtt kilenc órakor Kollér Oszkár főszolgabíró elnöksége alatt rendkívüli közgyűlést tartott. A gyűlés tárgysorozatának első pontja az adóügyi jegyzői állás választás utján való betöltése volt.

Az állásra csak egy jelölt, Pázmány András volt kunbajai aljegyző pályázott s így közfelkiáltással őt választották meg Bácsalmás község adóügyi jegyzőjévé.

Az eskü letétele után az új adóügyi jegyző rövid beszédben megköszönte a bizalmat és megígérte, hogy föladatát a legjobb tudása szerint fogja végezni.

Ezután megválasztották Bács-

almás külterki községi bábájának Holka Béláné okleveles szülésznőt, aki ezideig Csikérián működött.

a gyakorlati kiképzésnél is. A testület parancsnoka vitéz Losonczy György fáradságot nem ismerő buzgalommal állt rendelkezésre mind a tanfolyam körletében, mind a gyakorlótéren is az egyes kiképző csoportoknál, Bogár Vazul alparancsnoknak az érdeme az a kitűnő tegyelmezetttség, amelyet a hallgatók különösen a rendgyakorlatoknál tanúsítottak, míg Hargitay Lajos parancsnok a fecskendőszerezési gyakorlatoknál működött közre.

E tanfolyam révén 26 bácskai község kap a tűzoltóság vezetésére alkalmas, megfelelő szakembert.

Reméljük, hogy sikertülni fog mindegyiknek községe tűzvédelmét a Baján szerzett tapasztalatok alapján oly módon megszervezni, hogy községe polgársága minden nap avval a tudattal hajthatja nyugovóra fejét, hogy életének és vagyonbiztonságának megvédése megfelelő kezében van.

Rendbehozzák a jánosalmi vágóhidat

Jánosalma község a közbiztonság hid használati díját emelte s ez mintegy 1500 pengővel nagyobb összeget jövedelmezett a községnek, mint amennyibe került a vágóhid fenntartása. A szabályzat értelmében a vágóhid használati díja csak annyi lehet, amennyi a fenntartáshoz szükséges. A vármegye kisgyűlése kivételesen jóváhagyta a használati díjakat, de utasítja a községet, hogy a különbözetet az egyébként is iavitásra váró vágóhid megfelelő átalakítására és rendbehozására fordítsa.

Ifj. Mojzes Ferencné szikvizgyáros, Nagybaracska; jó állapotban levő szikviz (szóda) gyártásához szükséges felszerelését eladja.

Finom téli kabátjait,
szőnyegeit, bundáit stb

tartósan molymentesíti

PÁLCSICS PÁL

garancia mellett.

Tegyen egy próbát Ön is és meg fog győződni arról, hogy csakis így védheti meg értékes darabjait a molyrágás ellen

Nyugalomba vonul dr. Rapcsányi Jakab jánoshalmi községi orvos

Dr. Rapcsányi Jakab jánosalmi községi orvos nyugalomba vonul. Állására értesülésünk szerint dr. Krausz Gyula volt bajai, dr. Pentz Gusztáv, dr. Kiss Kálmán volt bajai kórházi orvos és dr. Lénárd a pécsi bábaképző orvosa készült pályázni. Hír szerint a községi képviselőtestület egy része arra törekszik, hogy a második községi orvosi állást ne töltsék be.

Az Országos Frontharcos Szövetség bajai Főcsoportjának bizottságai

Július 4-ikén este tartotta meg Haynald uccai székházában első intézőbizottsági ülését a Frontharcos Szövetség helyi Főcsoportjának ujonnan megválasztott vezetősége.

Ez alkalommal került sor a különböző bizottságok felállítására is, amelynek részletes eredményét alábbiakban közöljük.

Törvényhatósági csoport :

Elnök : dr. Flórián Géza, tagjai: a Főcsoport törvényhatósági bizottsági tagjai.

Fegyelmi bizottság :

Elnök : dr. Milassin Jenő, helyettese dr. Gaál Károly, tagok : Messzik Béla, dr. Reiner Antal, Rumbach István, Hernádi József, Hunyadi János, póttag : Szeghalmi József.

Jogügyi bizottság :

Elnök : dr. Fischer Jákó, tagok: dr. Boróczy Kálmán, dr. Erdődy Ernő, Dr. Fischl Ferenc, dr. Reiner Antal, dr. Gaál Károly, dr. Zakariás Gyula.

Jóleti és munkaügyi bizottság :

Elnök : Kovács Antal, tagok : Aiszeghy Dezső, dr. Bánhidly Ferenc, Denneberg Jenő, Grünfelder Vendel, Hadanich Béla, Katanics Antal, Kummer Ferenc, dr. Szentpéteri Gyula, Szilágyi György, Urbányi László, Weidinger Pál, Zádor Oszkár.

Slazenger, Stormking, Ital Sport világmarkás tenniszütők csak

Lázárnál

Kezdőknek	— — — — —	8-50
Glória, jó magyar ütő	— — — — —	19.—
Ital Sport, olasz ütő haladóknak	— — — — —	25.—
Tower ütő, Slazenger gyártmány	— — — — —	31.—
Prima Slazenger versenyyütő	— — — — —	42.—

Szakszerű rakettjavítás, hurozás, egyensúlyozás, nyélvékonyítás sokéves tapasztalattal.

Sajtó és propagandabizottság :

Elnök: Kemény Gábor, tagok: Birinyi József, v. Kemény Simon, dr. Ortay József, Schwarz Dezső, dr. Gondán Felicián, Zádor Oszkár

Vigalmi bizottság :

Elnök : Braunberger Vilmos, tagok, Berger Károly, Dorner Aurél, Fischl Ferenc, Ferenc Vilmos,

Cserki Gyula, Hernádi József, Hechtl Ernő, Kádas Lajos, Komáromi András, Mecseki Antal, Majorosics József, Maszlényi Gyula, Nagy Isván, Prachár Vilmos, Szeghalmi József, Rózsa Dezső, Schwarz Dezső, Schmidt Mihály, Schiffer Antal, Szepes József, Urbányi László, Szukics János, Vancsik Lőrincz, Zádor Oszkár.

Ördögüzés egy aradmegyei községben

Az aradmegyei Menyháza községben néhány nappal ezelőtt meghalt Vlad Ilario gazdálkodó. Ugyanabban az órában megdögölt a gazda tehene és a gulyában két nap letorgásán belül negyven tehén. A babonás parasztok, akiket rendkívül súlyosan ért a tehének pusztulása, természetesen azonnal arra esküdtek, hogy a tehenész oka Vlad Ilario aki nyilvánvalóan az ördöggel cimborált és most ilymódon áll bosszút a falun, illetve haragosain.

Tegnap éjszaka tizenhét falusi legény kiment a temetőbe, kiásták Vlad Ilario koporsóját és megkezdte a szertartást. Különböző ördögűző versek elmondása, tömjéntűst és egyéb babonák alkalmazása után a legények szétverték a halott fejét és éjfélkor gyújtott tűzön edzett karó hegyével átvették a halott szívet. A csendőrség megindította a nyomozást halottgyalázás miatt a legények ellen.

Százezer darab ébresztőórát vett a Magyar Divatcsarnok

Nagy izgalom az órakereskedők körében

Nagy riadalom dúl az órakereskedelem körében. Főleg a speciális óratüzetek birodalmában

van nagy elkéseredés mióta híre ment, hogy a Magyar Divatcsarnok százezer darab ébresztőórát vett, darabonként 1 márkáért és annak megfelelően 1-25 pengőt fizetett egy ébresztőórárt. A kereskedők, akik százan ént veszik az órákat és nagy adókat fizetnek, nagy rezssivel dolgoznak, méltánytalannak tartják a Magyar Divatcsarnok óriási óravásárlását és fellépését az órakereskedőkkel szemben. Hivatkoznak a szakmában arra, hogy a vevők, ha órakereskedőtől veszik az ébresztőórát, akkor még javítási garanciát is kapnak, amivel szemben a

Magyar Divatcsarnok ezt a vevőnél nem vállalhatja, mert órajavítási engedélye nincs. De egyébként is felvették a harcot már előre az órakereskedők a Divatcsarnokkal annyiban, hogy az áruház környékén máris leengedték az ébresztőórák árát. Így a harcban mindenesetre jól jár a publikum, de a szakmában még mindig nem tudják, hogy a Divatcsarnok hoi fogja elhelyezni ezt az óriási kvantumot és mit exportált cserébe a német órákért.

Nyugdíj iránti kérelem a megyei kisgyűlésen

Fodor Béla szabadságvesztéssel és hivatal vesztéssel büntetett volt csikériai végrehajtó felesége súlyos helyzetére és betegségére hivatkozva nyugdíj folyósítását kérte a vármegyétől. Kivételképen a megye megteheti, hogy ilyen esetekben a feleség részére segélydíjat állapít meg. Ilyen esetekben a törvény rendelkezései szerint a segélyezettet úgy kell tekinteni, mintha özvegy volna. A kisgyűlés a törvény utasításához alkalmazkodva méltányosságból a három gyermekes anyának a családi pótlékkal és a lakásbérrel együtt havi 85 P. ideiglenes segélyt szavazott meg.

MOST JELENT MEG

AZ UTAS KÖNYVE

szorozatában

Baja th. város

és

Bácsbodrog vármegye

részletes ismertetője. **Ara 20 f.**

AZ UTAS KÖNYVE

magyar városok és üdülőhelyek részletes ismertetője. Egészváson díszes kötésben **9-70 P.**

Kaphatók az **UJ Élet** Nyomda R. T. könyvkereskedésében.

Részletre is vásárolhat

már :

valódi lendamaszt asztalterítő, törülköző, kávésgarnitúrák, damaszt ágyneműk

legolcsóbban

KOVÁCS

MŰSZÖVÖNÉL
szerezhető be.

Petőfi Sándor-ucca 9

Levegő, napfény, homok!

AZ

ACS-STRANDON

legkellemesebben nyaralhat!

Olcso kabinbérlet. :-: Elsőrendű büffé.
Szakképzett úszómester 12 P-ért ad úszóleckéket

Saját gyártmányu
Jégszekrények
ételszekrények
ételborítók és
zöld szunyoghálók
olcsó beszerzési
forrása

Utry Pál Fiai-nál

Erzsébet kir. né. u. 38.

Telefon: 280. Telefon: 280

Pályázati hirdetés

A Bácsalmási Általános Ipartestület a kebelében rendszeresített és újonnan betöltendő jegyzői állásra pályázatot hirdet.

A jegyzői állás betöltésénél iparosok előnyben részesülnek, iskolai képzettséggel bíró iparosok kérvényükhöz csatolják képzettségüket igazoló bizonyítványukat. A pályázati kérvényükben a fizetési igények megjelölendők.

Mínt hogy az ipartestületi jegyző úgy a testületi, valamint az OTI. pénzeket is kezeli, a pályázóktól az Ipartestület 300 P óvadék letételét kívánja meg. Az óvadék lehet készpénz, vagy ingatlanon elhelyezett bekebelezés. Pályázni szándékozók óvadék letétele iránti készségüket is jelöljék meg kérvényükben.

A kérvények 1935 évi július hó 20 ig hétköznaponként délután 3-7 óráig az ipartestület helyiségében zárt borítékban, a borítékban „Pályázat” megjelöléssel nyújtandók be.

Felvilágosítással az ipartestületi elnökség szolgál.

Bácsalmás, 1935. július 5.

Temun András
ipt. elnök.

Hirdessen a Bácskai Ujságban.

Tenniszcikkek,
Kerékpárok,
Irógépek
legelőbb szakszerű
beszerzési forrása
Horváth Vilmosnál

— Szakrekedésnél, gyomor-
rontásnál, emésztési zavaroknál,
gyomorégésnél, májduzzanatnál,
vértudulásnál, fejfájásnál álmat-
lanságnál, aludtosságban, és
így a reggel éhgyomorra sem é-
szetes „Ferenc József” keserű
vizet.

Amatőrfényképészek

Elismert tény, hogy a fotografálás leg-
szebb és egyben legszórakoztatóbb
része a felvételek kidolgozása.

Hívja elő Ön is és dolgozza ki saját maga felvételeit! Foto-
laboratoriumom teljesen ingyen áll az Ön rendelkezésére

Ingyen előhívás

Másolás és nagyításnál csupán az
elhasznált anyagot fizeti meg.
Tanácsot díjtalanul készséggel adok.

1 tekercs 6x9 26° film 1 pengő 20 fill.

Hattyu Illatszertár
Baja, Uránia palota.

Vámörítés! — Csereörítés!

MEGINDULT A BAJAI NAGYMALOM!

Baján, a Budapesti-úton levő malmunk
a legtekélyesebb felszereléssel a

vám-, illetve csereörítést

megkezdte. Szeretettel várjuk régi, kedves örletőinket s biztosítjuk
hogy örleményeink kiváló minőségével, előzékeny és gyors kiszolgálá-
sunkkal meg lesznek elégedve. A volt Bajai Hengermalom régi
jó hírnevéhez méltóan kívánja örletőit kiszolgálni és csak az első
örletéshez kéri a közönség bizalmát. **Buzát és rozst a mindenkeri**
legmagasabb napi áron vásárolunk. — Tisztelettel:

Egyesült Magyar Malomipari RT.
bajai hengermalmi telepe

U-R-Á-N-I-A

Julius hó 10-én, szerdán

Filléres helyárrakkal!

Paula Wessely, Willy Forst
ragyogó együttes filmje

**Igy végződött
egy szerelem!**

Történet 12 felvonásban.

Kiegészítés:

Önagysága ügyvédje
Vigjáték 10 felvonásban.

Ha venni vagy eladni akar, hirdessen a **Bácskai Ujságban**

— Gyomor-, bél- és anyag-
cserebetegségeknél, vérsze-
gényesség, sápadtság, lesoványodás
eseteiben reggel éhgyomorra egy po-
hár természetes „Ferenc József”
keserűvíz az emésztőszervek mű-
ködését hathatósan előmozdítja
s így megkönnyíti a tápanyagok
vérbejutását.

RÁDIÓ

Julius 9-én

Budapest I. (550.5 m.)

16.10 Rákóczi Ilona meséi. —
16.45 Pontos időjelzés, időjárásje-
lentés, hírek. — 17.00 Magbe-
széljük a flam pályáját, Vitéz Te-
messy előadása. — 17.30 Barát-
sággötés az éter hullámain ke-
resztül. A Cserkészszövetség elő-
adása. — 18.30 Budapest, mint
üdülőhely. Felolvasás. — 19.00
Hanglemezek. — 19.55 A Pá-
mány Péter egyetem háromszáz
éves jubileuma. Korniss dr. egye-
temi rektor előadása. — 20.25
A „Tosca” ismertetése — 20.30
A Budapesti Hangverseny Zenekar
operaelőadása. Tosca. — 23.10
Cicza József és cigányzenekara.
0.05 Hírek.

Budapest II. (834.5)

18.10 Buday Gy. cigányzenekara.
19.20 A földművelésügyi minisz-
terium mezőgazdasági főosztálya.
20.00 Rendőrzenekar műsora. —
21.20 Hírek. — 21.45 Kóla Jó-
zsef jazzzenekarának műsora.
Weygand Tibor énekel.

Julius 10-én

Budapest I. (550.5 m.)

6.45 Torna. — 10 Hírek. —
10.20 Nemesszörmejtű állatok mes-
terséges tenyésztése. — 10.45 A
fürdőruha és ami hozzátartozik.
11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgá-
lat. — 12 Dén narancs — 12.05
Hanglemez műsor a Studióból. —
12.30 Hírek. — 13.10 Pontos
időjelzés, időjárás- és vizállásje-
lentés. — 13.30 Bertha István és
szalonzenekarának műsora. —
14.40 Hírek, élelmiszer-, piaci
árak, árfolyamhírek.

Alkalmazottat keres?

Ingyen közli apróhirdetésből
a Bácskai Ujság.

— „Elefántözeme”. Az indi-
ai elefántarak zuhanása követke-
zőben a szomszéd országban mező-
gazdasági munkára próbálják az
eladhatatlan elefántokat idomítani.
Hatalmas láncokkal fából készült
óriási ekékbe fogták őket. Az
elefántszállítás kísérlete fényesen
sikerült. Az állatok nagyon tanu-
lékony, ügyes, megbízható mun-
kásoknak bizonyultak, úgy hogy
a nagyobb földművelők rövidesen
áttérnek az „elefántüzem” re.

A melegtől övja magát Bruszt-féle ventilátorral!

Irodában, konyhában és lakásban kevés pénzért megbecsülhetetlen szolgálatot tesz!

HIREK

Július

10

Szerda

Amália

Éjféli szolgálatot tartanak:

Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva a dr. Makray László gyógyszerháza.

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelentése délelőtt 12 órakor, várható időjárás a következő 24 órára:

Gyenge légáramlás, helyenként, de inkább csak az ország délkeleti részén eső vagy zivatar, a hőmérséklet tovább emelkedik.

Budapest ma délelőtt +21,3 Bajna ma reggel +14,6, délben +19,2 fok volt a hőmérséklet.

Egyházmegyei hírek.

Gróf Zichy Gyula érsek hosszabb nyári üdülésre utazott Kalcáról. — Dr. Kujáni Ferenc érseki irodavezetőt nyári szabadsága alatt dr. Ijjas József helyettesíti. — Dr. Bárd János külföldi tanulmányait befejezve hazatért és Hajósra kapott lapláni minőségben beosztást. — Miklós István jelezen érettségipapnővédek, hittudományi tanulmányainak elvégzésére a budapesti Központi Papnevelő Intézetbe küldötték.

Jegyzői nyugdíjazások.

A vármegye kisgyűlése Trentz Henrik madarasi vezetőjegyzőt 23 évi szolgálat után saját kérelmére augusztus elsejétől havi 125 pengővel nyugdíjazta. — Nagy Czik Károly tataházi vezetőjegyzőt ugyancsak augusztus elsejétől teljes szolgálati idejének becsapásával nyugdíjazza a vármegye. A kisgyűlésen dr. Szabó Szabolcs Dusan alispán elismerő hangon méltatta a nyugalmába vonuló vezetőjegyzők munkásságát.

Győri cserkészek Baján.

A győri 450. számú „Pálffy” öregcserkészcsapat 20 főből álló csoportja Várally Jeno cserkészvezetőt parancsnoksága alatt folyó hó 10-én „Daru” nevű tutaján mozgótáborával meglátogatta Baját és a Kamarásduna főtér alatti részén fog kikötni. Az esti órákban a főtéren II. Rákóczy Ferenc kegyeletére táborfüzetet gyűjtani a csapat.

Egy 65 éves bankfőtisztviselő megdöbbenő öngyilkossági kísérlete a Kigyó-uccában

Tegnap déltájban lapzárta után megdöbbenő öngyilkosság híre terjedt el a városban. Kovács Andor 65 éves nyugalmazott bankfőtisztviselő Kigyó-uccai lakásán revolverrel a szájába lőtt. A revolver dörrenésre rémülten rohant az öregur szobájába a házvezetőnő és az erősen vérző embert csak az utolsó pillanatban tudta megakadályozni abban, hogy újabb lövésekkel tegyen kárt magában.

Rögtön kihívták a mentőket, akik a kórházba szállították, ahol megállapították, hogy az öregur szerencsére nem szenvedett súlyos sérülést. A revolvergolyó által ütött sebe 20 napon belül gyógyul. A köztisztviselő álló öregur öngyilkossági kísérletének okát eddig nem sikerült megállapítani, valószínűleg pillanatnyi idegzavarában fordította maga ellen a revolver csövét.

— **Az iparos tanonciskola óraadóit.** A községi iparostanonciskolában óraadóknak választották: Rumbach István és Czeglédi Nagy József tanonciskolai rendes tanerők, Balogh Árpád felsőkereskedő isk. tanár, Detre Gyula, Király Gyula és Novay Ferenc bajai áll. isk. tanítók, Pintér Imre építésmérnök, vitéz Zsombory József okleveles tanító, iparművész és Miskolcay Ferenc festőművész.

— **Több a munka a Tüdőgondozókban és a Stefániában.** A tisztviselői jelentés szerint a vármegye községeiben a tüdőbeteg gondozók és az anya és csecsemővédelmi intézetek forgalma június hónapban észrevehetően nőtt. A csecsemővédő intézetekben orvosi tanácsot kapott 268, a védőnői látogatások száma 762 volt.

— **Az állategészségügy.** A vármegye állategészségügyi helyzete júniusban eléggé kedvező volt. Fertőző betegségek közül a következőket jelentették az állatorvosi hivatalhoz: lépfene volt 4 községben és 5 udvarban, sertéspestis 10 község 28 udvarban, veszettség 1 községben. A betegség nagyobb veszteséget egy községben sem okozott. A megye területéről elszállítottak Ausztriába 168 sertést, Csehszlovákiába 40 sertést, Németországba 20 szarvasmarhát, Olaszországba 54 és Törökországba 7 szarvasmarhát.

— **Növekszik a kereslet a takarmány iránt.** A termény-tözsden állandóan növekszik a kereslet a zab és a takarmányfélék iránt, mert Olaszország a takarmánytéléket állandóan vásárolja. Az utóbbi időben a hűvelyes termésekből is nagy tételeket vásároltak tőlünk az olaszok.

— **A megyei gyámmentőbizottság jelentése.** A vármegyei arvaszéki elnök jelentése szerint az év második negyedében főként a szülétek száma emelkedett, még pedig 138-ról 286-ra. Az arvaszék április elsejétől június végéig 9 házasságkötéshez és 21 nagykorosításhoz adott engedélyt. Az örökbe fogadások száma 14 volt. A gyámmentőbizottság vagyona több mint 207.000 pengő.

— **Egyre szigorubb az érettségi az oláhoknál.** Romániában most fejezték be az érettségi vizsgálatokat. Az érettségi vizsgálatokon a jelentkezők hetven százaléka megbukott.

— **Csempészvezér volt az albán munkaügyi miniszter.** A tiranai rendőrség letartóztatta a közmunkaügyi minisztert, mert kiderült róla, hogy egy csempészbanda vezére volt. A miniszter a lakóházában titkos betonpincét építtetett, az tele volt csempésztett egyedárúsítási áruval, főleg cigarettapapírossal. A miniszterrel együtt elfogták a társaság többi tagját is. A csempészbanda milliárddal károsította meg az államkincstárt.

— **Számadatok az ország nyugdíjterhérol.** — A mai Magyarországban a háború előtti állapotokhoz képest négyszer annyi a nyugdíjterhe — állapítja meg a pénzügyminisztérium legutóbbi kimutatása. 61.099 közigazgatási és 60.482 üzemi nyugdíjas van Magyarországon. Az 1934-35 költségvetési évre a közigazgatási nyugdíjasok nyugdíjterhe 60, az üzemié közel 80 százalékkal volt magasabb, mint tíz évvel ezelőtt. Az átlagos nyugdíj a legmagasabb a külügyminisztérium költségvetésében, ahol az évi fejkvóta 4000 pengő.

Tovább zaklatják Romániában a szerzeteseket és a katolikus egyesületeket

A randai ferencrendi szerzeteseknél, az aradi minoritáknál és sok arad-környéki plébánián házkutatást tartottak. A házkutatást később az aradi katolikus egyesületekben is elrendelték. A házkutatások során mindössze két régi templomi lobogót foglaltak le, mert ezeknek fölírását kifogásolták.

A bajai elemi iskolák tanulójának száma

Az 1934-35 tanévben Baja város mindennapi tanköteleseinek száma 2923 volt. Az 1920-21 tanévben a mindennapi tankötelesek száma 2759 volt. Ha a szentistváni körzeire eső tankötelesek számát levonjuk a mindennapi tankötelesek létszámából, akkor megállapíthatjuk, hogy az 1920-21 tanévhez viszonyítottan a mindennapi tankötelesek száma csaknem 9 százalékkal csökkent. — A továbbképzős 12-14 éves tankötelesek száma a városban most 1233. Az 1920-21 tanévben a szentistváni iskolakörzetre eső tankötelesek nélkül volt 1495. A szentistváni iskolakörzetre eső továbbképzős tanulók létszámának levonásával a csökkenés az 1920-21 tanévhez viszonyítottan 387.

Hirdessen a Bácskai Újságban

— **Dr. Pajor Szanatórium és Vízgyógyintézet Budapest VIII. Vas ucca 17 szanatóriumi és kórházi osztályokkal napi 8 P-től Az új Rheuma-osztályon pöstyeni izsappakolások. Fizioterápia. Zander. Orthopéd gyógyterem. Rádiumkezelés. Enterocleaner (bélfürdők). Bentiakó és bejáró beteg kezelésére. Szívbeteg vizsgálatára Elektrokardiograph, kezelésére speciális gyógymódok. Szén-savas és oxigénfürdők. Legmodernebb asthma-kezelés. Anyagcserevizsgálat. A sebészeti osztály látványosság-számba menő műtőtermében kozmetikai plasztikai operációk is végeztenek; orrrectio, arcmegeftalítás, ránceltüntetés stb. Urológiai osztály. Szülő osztályon 10 napos legmérésnél több átalányárak. Tájékoztatót nyújt: dr. Makray László gyógyszerész Baja.**



Kerékpárok

Női és férfi ballon tura és verseny kivitelben, bel és külföldi gyártmányok nagy választékban,

kellemes fizetési feltétellel

közismerten olcsó árainon kapható

Kréneisz Géza

vaskereskedésében Baján. — Telefon: 152.

Apróhirdetések

Egy hirdetés ára 5 sorig 50 fillér, minden következő sor 10 fillér.

Ingyen apróhirdetések! Öt apróhirdetési szelvény ellenében ingyen közlünk egy apróhirdetést. Állást keresők és állást hirdetők két szelvény ellenében kapnak egy ingyen apróhirdetést.

ALLÁS - FOGLALKOZÁS

Kifutófiút azonnali belépésre felvesz az Uj Élet nyomda R. T.

Zongora tanítást jutányos áron vállalok cím a Bácsalmási kiadóban. (334)

Ügyes, megbízható kifutófiút azonnalra felvesz Hattyu Illatszertár Uránia palota. (333)

Nagyobb háztartás vezetésére gazdaasszonynak ajánlok több éves gyakorlattal 30— P havi bérért középkorú asszony, aki mindent egyedül végez. Cím: Elek Verona, Bajszentiván, Boldog Margit ucca 8.

Zongoratanítást és gyakorlást hat pengőért vállalok egy hónapra Grof Szécyényi ucca 2 szám. (312)

— — — Itt levágandó! — — —

Bácskai Ujság
Ingyen apróhirdetési utalvány
5
szelvény ellenében
ingyen
közölünk egy apróhirdetést
Érvényes 1935. aug. 1-ig.
Uzleti hirdetésre nem használható.

2 éves szurkos nyár hasáb füz hasáb akác „ szil „ köris „ gömb

vegyes aprított kemény tűzifa

DOROGI sajtolt koksz tojás szén dió szén

és budapesti gázgyári kokszot raktárról legolcsóbb napi árban azonnal szállít

GRÜNHUT és TARSA BAJA Telefon: 160.

Munkát keres? Házat legkönnyebben eladhat vagy vehet, ha meghirdeti a Bácskai Ujság apróhirdetési között.

Ingyen közöljük apróhirdetését a Bácskai Ujságban, ha két szelvényt beküld.

MÁVAUT MÁVAUT Nyáriautóbuszmenetrend

Érvényes 1935. május 15-től 1935. október 5-ig.

Baja-Budapest					
5.40 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	21.40		
6.45 ér.	Kalocsa Szabó K. vend.	ind.	20.35		
7.39 ér.	Solt, Zéman vendéglő	ind.	19.41		
9.50 ér.	BUDAPEST Oktogon-tér	ind.	17.30		
Budapestre: menetjegy P. 10.50			Tértijegy P. 17.—		
Baja-Mélykut-Szeged					
16.45 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	9.15		
17.47 ér.	Mélykut vasuti állomás	ind.	8.13		
19.40 ér.	SZEGED Rudolf-tér	ind.	6.20		
Szegedre: menetjegy P. 7.50.			Tértijegy P. 12.50		
Baja-Bácsalmás-Kelebia-Szeged					
5.25	18.30 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	9.00	18.47
6.24	14.45 ér.	Bácsalmás községháza	ind.	7.53	17.45
7.25	16.05 ér.	Kelebia p. u.	ind.	6.50	16.37
8.50	— ér.	SZEGED Rudolf-tér	ind.	—	15.05
Kelebiára: menetjegy P. 4.70.			Tértijegy P. 7.50		
Szegedre: „ „ 7.50.			„ „ 12.50		
Baja-Kalocsa					
5.40	5.45	18.05 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	8.50 15.35 21.40
	7.01	14.21 ér.	Hajós nagyvendéglő	ind.	7.34 14.18
6.45	7.40	15.00 ér.	KALOCSA Szabó K. vend.	ind.	6.55 13.35 20.35
Kalocsára: menetjegy P. 4.60.			Tértijegy P. 5.70		
Baja-Felsőszentiván					
5.25	18.30	16.45 ind.	Baja Nemzeti szálló	érk.	9.00 9.15 18.47
5.58	14.05	17.22 ér.	Felsőszentiván Szabó k.	ind.	8.28 8.40 18.12
menetjegy P. 1.50.			Tértijegy P. 1.90		
Kalocsa-Dusnok					
15.10	20.35	ind.	Kalocsa Szabó K. vend.	érk.	6.47 6.45
16.05	21.04	érk.	Dusnok Péj vend.	ind.	5.50 6.16
menetjegy P. 1.60.			Tértijegy P. 2.30		
Kalocsa-Solt					
6.50	13.00	ind.	Kalocsa Szabó K. vend.	érk.	9.00 20.30
7.39	14.29	érk.	Solt Zéman vendéglő	ind.	7.38 19.41
menetjegy P. 2.40.			Tértijegy P. 4.50.		

Felvilágosítást nyújt a kirendeltség: Baja, Szent István-tér. Telefon: 292.

Eredményes a Bácskai Ujság hirdetése

Nyomatott az „UJ ÉLET” r. t. könyvnyomdájában Baján

ELADÁS

Bácska-tér 2. szám alatti adómentes ház eladó. (332)

Egy jó karban levő „Dubló” 80 pengőért eladó. Megtekinthető bármikor, Szekszárd állomás-főnökségnél. (329)

Egy kétpárevezős, guruló üléses, lapos tenekű csónak (megtekinthető Fehér csónakházban), továbbá egy modern komplett konyhaberendezés és egy étéskamra állvány, mind nagyon jó állapotban, eladó. (Érdeklődni lehet Barich utca 7. reggelenként 8-10 ig.)

LAKÁS

Kiadó egy két szobás lakás melék helyiségekkel és egy külön bejárattal butorozott szoba november 1-re. Cím: Petőfi ucca 8. szám. (335)

Különbejárattal, szép utcai szoba kiadó. Madách Imre utca 6. (297)

Különbejárattal butorozott szoba kiadó. Zichy Bódog ucca 4. (325)

Cserkész ucca 35 számú adómentes ház eladó, vagy augusztus 1-ére bérbé kiadó. (303)

ÜZLET - MŰHELY

Baján a Belvárosban jóforgalmu női-kalaptüzet, családi körülmények miatt, elővétel feltételek mellett eladó. Cím a kiadóhivatalban. (324)

FÜLD

Paszterko József örökösön eladja Oaimason, a műút mellett lévő fertály földjét. Értekezés Stopp vendéglőben Bácsalmási. (316)

KULONFELE

Diákokat vagy diáklányokat teljes ellátásra fogadok. Cím a kiadóhivatalban

Bácskai Ujság

POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az Uj Élet nyomda R.-T. Baja.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó **Dr. Ruzsáthi Károly**
Szerkeszti: Berényi János.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: **Baja, Zichy Bódog-tér 8. Bácsalmási: Széchenyi-ucca 72.**

Megjelenik vasárnap kivételével naponta d. u. 1 órakor. Beküldött kéziratok visszaadásáért és megőrzéséért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.